

Resolver el problema alimenticio desde el punto de vista de higiene social

UNA ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una Orden del Ministerio de la Gobernación, en virtud de la cual se encomienda al problema de la alimentación humana en su relación con la salud pública, corrigiéndose los aspectos de las posibilidades del país, de disminuir la mortalidad infantil y de contar con hombres más fuertes, capaces de un mayor rendimiento por un perfecto estado sanitario.

En estos fines se considera necesario investigar el estado de nutrición de las diferentes clases sociales de toda España y la dieta media actual en los diversos grupos de la población española, para deducir los remedios más urgentes y crear

DESCUBRIENDO HOMBRES DE ANORA NICOLAS HORTHY, Regente de Hungría



Un gran escritor húngaro, Ferenc Herczeg, ha escrito del Almirante Horthy, Regente de Hungría, lo siguiente: «Ha restituido al Estado, el orden; a los hombres, la sensación de seguridad; a Europa, Hungría, y a Hungría, el porvenir. He aquí, en el último concepto, una profecía que hoy toma caracteres de realidad, avanzándose a la trascendencia de una decisión presente del energético Almirante.

El hombre providencial para el noble pueblo húngaro aniquilado por Versalles, que el 16 de Noviembre de 1919, entrara en Budapest montado en un caballo blanco, símbolo de la seguridad del renacimiento después de toda desdicha, ha vuelto a montar su caballo de guerra para proteger a las minorías húngaras que Yugoslavia había cercenado del árbol frondoso constituido por el gran Imperio austro-húngaro, desmembrado y reducido por las democracias en el Tratado de París.

El Regente Horthy, que un día fuera ayudante del Emperador Francisco José, hombre bravo e impetuoso que, el 19 de Junio de 1919, lanzara su primer manifiesto, exigiendo su colaboración para salvar a la Patria, a «todo húngaro capaz de manejar un arma»; el mismo que, con la sola compañía de su ayudante, tomara el fuerte de Siofok, vuela a enfrentarse con aquellos que le entregaron la herencia de una Patria empobrecida y débil, para recuperar para su pueblo las fronteras que hicieran intangible el heroísmo de cien generaciones.

Los Horthy constituyen una familia de magnates establecida en Kenesese a mitad del siglo XVII. Nicolás Horthy, el actual Regente, embarcó por primera vez el año 1886, en la Gran Guerra fue herido en el puente del «Novara», cuando luchaba contra fuerzas superiores en el Canal de Otranto, negándose a que se le retirase de su puesto de mando, hasta que la pérdida de sangre le quitó el conocimiento; Jefe de la Escuela austro-húngara, dominó la rebeldía que la derrota hacia nacer, y más tarde, formando parte del Gobierno anticomunista de Szeged, organizó las fuerzas armadas, consiguiendo adueñarse de Hungría en lucha contra los enemigos del interior y del exterior.

Recibió una Hungría destruida en herencia que devolver, a tiempo, a la Monarquía tradicional. Aquellos que entonces no eran más que seis millones de habitantes de un pueblo vencido, son hoy más de veinte millones. De Checoslovaquia, Polonia y Rumanía ha recuperado parte de las provincias que un día arrebataron a su pueblo. Hoy, frente a la Yugoslavia enemiga del Eje, sus tropas han iniciado la guerra de revisión, y han ocupado Mariatopol, la capital de la Volinia, cuya restitución a la vieja nación húngara, al producirse, pondrá en manos de este gran patriota que dirige sus destinos, las fronteras soñadas para una Patria a la que dedicara su sangre, su emoción y sus energías y a la que su Regencia ha sabido arrancar de la angustia en que el irredentismo le encerraba.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año III — N.º 546
REDACCION: DANOS, 2.

Palma de Mallorca. — Martes 15 Abril de 1941
TELÉFONOS: Redacción, 2076. — Administración, 1745
Precio 15 Cts.

Rango de la Feria de Abril

ESTA PRIMAVERA, EN SEVILLA, SE MONTARAN 300 CASETAS QUE ILUMINARAN 48.000 BOMBILLAS

Sevilla. — «Montando» la feria trabajan afanosamente varios cientos de obreros que lo hicieron durante muchos años y tienen una práctica que es ya arte, especialidad.

Puede decirse realmente que el armazón gigantesco de la Feria de Sevilla ya levantado. Falta los detalles decorativos, los que, para dar carácter a la Feria se inspiran en motivos costumbristas sevillanos y andaluces.

Se instalan unas 300 casetas. En la Feria tienen caseta casi todas las sociedades deportivas y culturales y por primera vez viene a la feria con caseta propia, el barrio-cartera de los mejores leales del «Béis Balompé».

Es muy posible que la Feria de este año aventaje a la del pasado. Se calculan en unas 48.000 bombillas, las que alumbrarán y formarán los juegos de luz y color.

Seis grandes circos han pedido sitio en el Parque de Atracciones. Para dar idea del mismo, puede decirse que el terreno donde van las principales atracciones de la Feria ha rendido un beneficio de 50.000 millones en cifra redonda.

En los aspectos comerciales, la Feria será magnífica y este Abril de 1941 tendrá su sello propio y un rango superior y un matiz inconfundible.

12.000 camaradas del Frente de Juventudes se concentran en Murcia

ASISTIÓ EL MINISTRO DE EDUCACION

Murcia. — Bajo la presidencia del Ministro de Educación y asistido por representantes de las Juventudes de varias provincias, tuvo lugar la Segunda concentración Provincial de O. J., reuniéndose 12.000 camaradas en la Plaza de Toros rebosante de gente, desde las primeras horas de la mañana.

Tuvieron lugar ejercicios gimnásticos, instrucción militar, bailes regionales y rítmicos, simulacro de campamento y otros ejercicios.

La Exposición del Libro del Movimiento Nacional

SE INAUGURARÁ EN MADRID EL DIA DE LA FIESTA DEL LIBRO

Madrid. — La Exposición del Libro del Movimiento Nacional, patrocinada por la Subsecretaría de Prensa y Propaganda y organizada por la Cámara del Libro de Madrid, se inaugurará el día 23 de Fiesta del Libro, en el Circo de Bellas Artes. Comprenderá una primera parte en la que, sucintamente, se brindará a los visitantes un esquemático reflejo de la campaña contra el afrancesamiento, el liberalismo y la masonería, fuente de tanta polémica se hizo durante el siglo XIX. Habrá una segunda parte en la que, a través de antecedentes inmediatos, se mostrará una amplia documentación bibliográfica y algunas de las obras fundamentales de nuestra historia intelectual anterior (Menéndez Pelayo, Maura, Vázquez Mella, etc.).

La tercera parte, dedicada a la Dictadura y a sus hombres, será una síntesis de las publicaciones hechas a la República, aparecidas desde su proclamación hasta el advenimiento de la guerra.

50.000 pesetas de la Diputación de Madrid al Frente de Juventudes

Madrid. — La Diputación Provincial de Madrid acordó esta mañana, por unanimidad, donar 50.000 pesetas al Frente de Juventudes. El acuerdo fue adoptado por el pleno de la Corporación para dicho Frente de Juventudes, con destino a sus campamentos de verano.

Las estirpes al cuarto de hora

por José Antonio de Lúcar

niñez, el lento sol de aquellas mañanas fecundas y afanosas? Parecía que bajo aquel sol, la riqueza había de crecer tan invisible e inexorablemente como la hierba. Las fortunas se iban levantando despacio. Una generación las urdía, otra las redondeaba, y la tercera glorificaba ya la estirpe con primeros almanaques, en los que, bajo la matrona de las locomotoras y los barcos, brillaba en purpura, entre laureles y medallas, un honorífico «Casa fundada en 1800...» Aristocracia, en fin; que no toda nobleza lo es en piedra.

Ahora nos toca presenciar como una muchedumbre de buhoneros, nacida Dios sabe en que oscuras letrinas de la raza, improvisa sobre el hambre del pueblo y a espaldas de la Ley todo eso que siempre necesitó tiempo, sol y solera: la Fortuna y la Estirpe. A poco que nos desdormimos, todas nuestras posibilidades nacionales de empresa que van a venir a manos de esa tribu de empresarios trashumantes enriquecidos en el corte del nudo gordiano de la Tasa. Nos va en ello el pan y la sangre. Pero antes nos importa impedir que sobre el destino de la Patria se inserten valores creados al asalto, fortunas improvisadas y estirpes al cuarto de hora.

Nada perdurable nace de la facilidad; ni la riqueza, ni el poder, ni la honra. Con caballeros como este, impuro, sus viejos arrebatados por apago al sol de la vieja hereditaria comercial, vamos a todas partes. Pero con esa gitanería irresponsable, cínica y reñida llegada, Señor, ¿dónde podemos ir a parar?

El Ministro del Ejército condecora al Obispo de Segovia

Segovia.—El Ministro del Ejército General Varela, ha asistido al acto de imponer la Cruz Roja de Mérito Militar al Ilmo. señor Obispo, que le ha sido recientemente concedida, como recompensa por los grandes servicios prestados al Glorioso Azamonte Nacional.

Las insignias de la citada cruz fueron impuestas en el salón de Palacio de la Diputación.

Poco antes del medio día llegó el Ministro del Ejército General Varela, que fué recibido por las autoridades provinciales y del Movimiento, trasladándose inmediatamente al Santuario de la Patria, de Segovia, donde se celebró una solemne Misa. Terminado el acto religioso se trasladaron al Palacio el Diputación.

El Obispo pronunció palabras de gratitud por la alta recompensa que le había sido concedida y seguidamente habló el Presidente de la Diputación.

DINAMARCA PROTESTA contra la ocupación de Groenlandia por los yanquis

NIEGA VALIDEZ AL SUPUESTO ACUERDO Y DESTITUYE A SU REPRESENTANTE

Copenhague.—El Ministerio danés de Asuntos Exteriores comunicó la siguiente nota:

«De las noticias recibidas de Washington resulta que los Estados Unidos han decidido, en vista de que la zona de guerra alemana había sido extendida hasta las aguas de Groenlandia, asumir la protección de este territorio y crear allí bases navales y aéreas.

Sobre este asunto, según dichas informaciones, se ha concertado un acuerdo con la Legación de Dinamarca y con el Secretario de Estado Cordell Hull.

No hay que decir que un acuerdo concertado en estas condiciones no tiene la menor validez internacional, puesto que ha sido firmado sin que el Rey de Dinamarca ni el Gobierno danés legalmente nombrado por él, hayan tenido conocimiento ni parte en el mismo.

El Ministro de Asuntos Exteriores ha protestado contra el Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Copenhague en una nota fechada el sábado.

En la misma nota el Ministro danés protesta desde ahora contra el hecho de que el Gobierno de los Estados Unidos esté ya procediendo a la realización de sus planes de creación de bases militares en Groenlandia.

Por último, la nota insiste sobre el hecho de que Dinamarca no se

BODAS DE PLATA Homenaje a la Vejez

Barcelona.—Se ha celebrado un simpático acto con motivo de las bodas de plata del Homenaje a la Vejez instituido en 1915.

El acto se celebró en el histórico Monasterio de San Cucufate con la asistencia de 83 ancianos que fueron a su vez honrados.

Apadrinados por las jóvenes de la Sección Femenina les fueron entregados premios en metálico y otros obsequios de las madrasas y todo el pueblo.

Después de la Misa que tuvo lugar en el Monasterio, en el Claustro se verificó la entrega. Un niño en nombre de la juventud rindió homenaje a la vejez.

El Presidente del Patronato del Monasterio habló en nombre del Ministro y el Capitán General Orgaz que presidió las ceremonias lo hizo en nombre del Gobierno.

La banda de música de la Falange de Sabadell amenizó el acto al que se sumó todo el pueblo.

Monumento en Teruel al heroico comandante Virgilio Aguado

CON UN PUNZADO DE SOLDADOS Y GUARDIAS CIVILES SE ADEUERO DE LA CIUDAD

Teruel. — El Ayuntamiento ha abierto una suscripción con objeto de levantar un monumento que perpetue la memoria del Comandante Virgilio Aguado, uno de los gloriosos defensores de la ciudad. El Comandante Aguado, en unión de cinco o seis soldados y algunos números de la Guardia civil y de Asalto que había en Teruel, hizo causa común con el Movimiento y consiguió adueñarse de la capital. Pocos días después de iniciarse el alzamiento, cuando el enemigo hizo operaciones en la provincia, el Comandante Aguado, al frente de escasos soldados y voluntarios, consiguió detener a las hordas rojas en Sarrion, donde encontró gloriosa muerte.

Misa perpétua por los Caidos en la Capilla de los Desamparados de Valencia

Valencia.—La Diputación Provincial ha acordado instituir una misa perpétua en la capilla de la Virgen de los Desamparados en sufragio de los que cayeron por Dios y por España de la provincia de Valencia.

A un hombre de buena fé

por Francisco Casares

el de unos cuantos españoles, egoístas o inconscientes, como usted, es lo que interesa. Ya sabemos que los tiempos son duros. No se haga muchas ilusiones que es posible que en algunos días aquellos tremendos meses de persecución y cautiverio, todo lo iba por bien empleado. Entonces no había más que una aspiración, que era, naturalmente, la primaria, la fundamental, ante la cual todo lo demás se le antojaba a usted subalterno y sin importancia: salir adelante y con vida del trance dramático en que todos andábamos metidos. Y salió, porque la Providencia así lo quiso. Otros muchos cayeron para siempre. Usted fue de los afortunados. Sabió la vida y luego recuperó sus dineros, su casa, su modo de vivir anterior.

Ya comprendo que a usted le parecería mucho mejor que, además de todo eso, la vida estuviera barata y que el pan fuese blanco y abundante, como antes de la guerra. Pero ¿no se ha parado nunca a pensar en la terrible proyección que sobre nuestra economía y nuestras posibilidades de producir viene a ejercer esta zafra de Europa, de la cual nosotros no tenemos culpa. Acuérdese. Los meses que siguieron a la liberación de España, marcaban un ritmo ascendente. Todo iba hacia mejor, con una velocidad que nos producía tanta satisfacción como asombro. Las gentes, que al ser rescatadas de las garras marxistas, parecían escarabatos, con poca grasa y una imprecisa sensación de holgura de sus ropas, comentaban gozosos la rápida recuperación de sus devaluadas fisiologías. Usted mismo, con alborozo, me habló más de una vez de los kilos que la paz le había devuelto. No era sólo la comida abundante, sana, sin regalos ni dificultades. Eso es lo de menos. Es que tenía usted ya el aliento del espíritu de su tranquilidad, de sentirse nuevamente dueño de sí mismo, sin azobras, sin amenazas, sin que su vieja filiación de hombre católico y de «aderechado» lo que antes de nuestro

Pilar Primo de Rivera en Bilbao

Bilbao.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera ha asistido a la inauguración del curso de Delegadas Locales.

Procedentes de Madrid han llegado acompañándola, las Regidoras Nacionales de Personal, Administración y Asistencia sanitaria.

475 estraperlistas a un campo de concentración

Madrid.—Cuatrocientos setenta y cinco estraperlistas han sido destinados a un batallón de trabajadores por tres meses en el primer trimestre del año actual como sanción de Tasas, de los cuales corresponden dos a Navarra.

2 noticias nacionales

Madrid.—Los caballeros de la Orden Militar del Santo Sepulcro se reunieron en el templo de San Francisco el Grande fin de cumplir con el precepto pascual, Presidió el acto el General Contreras.

Terminada la ceremonia religiosa los caballeros reunidos en el capítulo con el procurador general de Tierra Santa Padre Montoro y el Prior Padre Segismundo rezaron las plegarias de ritual por los hermanos del hábito que dieron sus vidas por Dios y por España.

Algeciras.—El temporal ha amainado considerables, no obstante la navegación continúa interrumpida ya que la marejada existente la hace en extremo peligrosa.

ALEMANIA NO ATACARÁ A TURQUIA

Así lo comunica von Papan a Sarajoglu

Berlin. — «Turquía parece que se deja guiar en sus decisiones por sus propios intereses.» He aquí la declaración que ha hecho el portavoz oficial de la Wilhelmstrasse, en respuesta a una pregunta formulada por un periodista extranjero acerca de la actitud del Gobierno de Ankara entre los actuales acontecimientos en los Balcanes.

Añadió que no se ha producido ningún cambio en las relaciones germano-turcas.

En contestación a otra pregunta, indicó que no podía confirmar si el embajador del Reich en Ankara von Papan, había celebrado alguna nueva entrevista con el presidente Ismet Inonu.

Ankara. — La seguridad de Alemania no tiene ninguna intención de atacar a Turquía ha sido reiterada por el embajador von Papan, al ministro de Negocios Ex-

Sentencia cumplida

Toledo.—En el pueblo de Navahermosa se ha cumplido la sentencia de pena capital dictada contra Valentin Gil Valiente, más conocido por el «Chato de la Puebla», Mariano García Ruiz, Eusebio Gómez de Madrid, Mariano Rufo del Cerro y Cruz Camino. El primero, durante la guerra, fue jefe de guerrilleros rojos y autor de varios asesinatos, y al término de su vida logró, eludiendo la persecución de la Justicia, lanzarse a la sierra, donde realizó otros hechos criminales al frente de un grupo de huidos. Los demás que han sido ejecutados, además de su intervención en crímenes durante la dominación marxista, formaban con el primero en las partidas dichas, formando parte en acciones de mano armada cometidas en las zonas de labor y labranza, en algunas de las cuales llegaron a meter a personas que opusieron resistencia.

«Quien marcha con Inglaterra, camina hacia la muerte»

«LOS GRIEGOS Y YUGOSLAVOS QUIEREN EXPERIMENTAR EN SI MISMOS LAS LECCIONES DE POLONIA, NORUEGA, HOLANDA, BELGICA Y FRANCIA»

Dice Goebbels en el «Voelkischer Beobachter»

Berlin. — Goebbels publica un artículo en el «Voelkischer Beobachter», con el título «El viejo esquilado», en el que declara que millones de hombres se preguntan cómo ha sido posible que una camarilla de generales haya incurrido en la frivolidad de conducir al pueblo yugoslavo a una guerra a favor de Gran Bretaña, pese a las experiencias de los Estados que entraron en la guerra confiados en la ayuda británica. Es forzoso pensar que los responsables de estos acontecimientos son personas a sueldo del Foreign Office y del Servicio Secreto, y que acaban tomando los aviones y abandonando al pueblo que entregaron a la miseria. Pero estos acontecimientos no cambian el final de la guerra y no consiguen más que permitir a los autores principales, los de las orillas del Támesis, un breve respiro en el que poder difundir victorias inventadas para reanimar la moral del pueblo británico.

Churchill se ha instalado confortablemente en Yugoslavia y Grecia para los meses próximos y tratar de aprovechar después la primera ocasión para atacarnos en forma parecida. Pero una vez más el Reich ha ido más rápido que los lores. Los serbios comprenderán pronto lo que estas palabras significan. Cuando la hora suene los «Tomnies» dirán adiós y desfilarán a la inglesa, y cuando los vencidos se sometan, se convertirán en enemigos de Inglaterra y serán bloqueados en sus rutas de abastecimiento. Pueden informarse en Vichy de lo que esto significa. Es el viejo estribillo: «Quien marcha con Inglaterra camina hacia la muerte.» Los griegos quieren experimentar en sí mismos las lecciones de Polonia, Noruega, Holanda, Bélgica y Francia. Nuestros consejos no han bastado para impedirlo.

Una sátira francesa a Churchill

París.—El diario francés «L'Ouvrier» publica un anuncio satírico de Churchill en el que dice:

«Se busca una nación que quiera ser protegida a la que se enviará una división británica de desembarco, con la seguridad de que el asunto estará liquidado en el más breve plazo.»

A 1.000 kilómetros por hora en avión

LO ANUNCIA EL FAMOSO CONSTRUCTOR ALEMÁN HEINKE

Berlin. — El constructor de los aviones «Heinkel» ha dicho que se perfecciona rápidamente la navegación aérea.

Agrega que aún se puede decir que estamos en los principios de la aviación y que pronto se conseguirá alcanzar velocidades de mil kilómetros por hora.

El nuevo Gobierno del Irak se pronuncia contra las intromisiones británicas

MANIOBRAS INGLESAS

Ankara.—Se comunicó de Bagdad que el jefe del Gobierno del Irak, Raschid el-Ghailani, ha anunciado que «los nuevos poderes del Irak están dispuestos a defender los intereses de la nación contra las intromisiones británicas.»

En Bagdad se notifica que Inglaterra continúa desarrollando su plan contra el Irak. Últimamente los agentes británicos han decidido emplearse en el intento de subvertir las tropas árabes del Irak Occidental contra el nuevo Gobierno de Bagdad.

Información Telegráfica de la Agencia «EFE»

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva. No duele, ni origina molestias. ¿Por qué no vacunas a tus hijos?

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva. No duele, ni origina molestias. ¿Por qué no vacunas a tus hijos?

Camaradas del Frente de Juventudes de Valencia nos visitan

Llegaron el domingo 25 cadetes, 8 Fichas Azules y sus mandos respectivos del Frente de Juventudes de Valencia. En el muelle fueron recibidos por la Regidora Provincial camarada Chaniñ Sampol...

Cartillas de racionamiento y la vacunación antivariólica

En cumplimiento de lo dispuesto en circular gubernativa sobre vacunación antivariólica del 29 de noviembre de 1940...

El Domingo de Pascua

El domingo de Resurrección se vieron concurrir los templos desde las primeras horas de la mañana...

Crónica de Sociedad

Por la «Hermandad de Cautivos de España» ha sido nombrado Caballero Cautivo, nuestro buen amigo el Secretario General del Gobierno Civil don Salvador Raboso Cuesta.

+ Don Antonio Segura Forteza Practicante Titular de Manacor

Falleció el día 11 del corriente, habiendo recibido los Auxilios Espirituales E. P. D. Su desconsolada esposa, hija, padres, hermanos y demás familia...

C. N. S. Sindicato Nacional de Hostelería y similares

SECCION HOTELES, PENSIONES, FONDAS Y RESTAURANTES. Todos los afiliados de Palma y demás pueblos de la isla...

Opiniones nuestras PRINCIPAL

«Casate con mi mujer», por la Compañía Emilio C. Espinosa. Un abogado especialista en divorcios se ve atormentado por los celos...

RIALTO Presentará la más deseada reposición Warner Bros EL SUÑO de una NOCHE de VERANO de William Shakespeare Música de MENDELSSOHN

DR. ROBLA SOL, 29 Fecha-Corazón Teléfono 1871

DE ARTE Pensiones

Accediendo a lo solicitado por la Real Academia de San Fernando para que se le autorizase a practicar en España las becas de la Fundación Conde de Cartagena...

CARTELERA

TEATROS PRINCIPAL.— Tarde y noche «Casate con mi mujer». VARIADA.— Tarde noche Luisita Esteso y 8 atracciones.

ENTRE BASTIDORES

Luisita Esteso - que es muy romántica - tiene un chalet en Chamartín por X y X. Por entre bastidores — y casi a dos velas en la oscuridad medieval del teatro — llegamos hasta Luisita Esteso...

Gacetas RIALTO

El jueves el público de Palma tendrá la oportunidad de gozar de la tan esperada reposición de la auténtica maravilla poética...

BARACHOL Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

Pro-damnificados de Santander (37 LISTA) D. Lorenzo Riera Fullana, Subdelegado de Veterinaria...

TEATRO PRINCIPAL COMPANIA DE COMEDIAS Emilio C. Espinosa HOY MARTES Tarde a las 6 - Noche a las 9:45

PELO VELLO Extirpación radical. Conquistador, 7. Gabriel Sampol Homar MEDICO Enfermedades de la Piel Venéreo - Sífilis

ARTICULOS DE GOMA Neumáticos y Tubulares para Bicicletas CASA CODINA (La casa de las Gomas)

DECLARACION DE LA CONTRIBUCION TERRITORIAL URBANA

Propietarios: Queda evitadas las preocupaciones encargando esta Declaración a la Gestoría Mulet. Sindicato, 124 pral. 1.ª, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Para 1.ª Comunión las famosas FOTOS NAPOLEON San Nicolás, 42

Hermanos Alomar Hemoorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Teléfono, 2321.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Haga usted tesorería de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido.

Evite estos peligros COLITIS DISENTERIA IRRITACION INTESTINAL Alivio inmediato ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

PROTECTORA HOY DESDE LAS 3:30 CENTRAL PARK N.º 13 En Español Un film de intriga, de emoción y de misterio!

ACEITE especial para máquinas escribir, ser, calcular, cajas registradoras.

Pago bien objetos de oro y plata, papelería de empuño. Vidriera, 27, entresuelo, de 9 a 1 y de 4 a 6.

JOSE M.ª DEL VALLE Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. JEFE PROVINCIAL de PEDIATRIA (por oposición).



ACONTECIMIENTO DIPLOMÁTICO EN MOSCÚ

En presencia de Stalin, firmaron Matsuoka y Molotov un pacto de neutralidad y buena amistad RUSO-JAPONES

Stalin abrazó al Agregado Militar alemán y le dijo: "Nosotros seguiremos siendo amigos"

Al despedirse Matsuoka de Molotov, exclamó: "Espero pronto poder recibir vuestra visita en Tokio" Este Pacto contribuirá grandemente a la realización de la Paz del Mundo

UN COMENTARIO DE «PRAWDA», ORGANO OFICIAL DEL SOVIET GRAN IMPRESION EN LOS ESTADOS UNIDOS.— EL EMBAJADOR ALEMÁN HA SALIDO PARA BERLÍN PARA INFORMAR AL GOBIERNO DEL PACTO

Moscú.— La Unión Soviética y el Japón han concertado un pacto de neutralidad y buena amistad, suscrito por el Presidente de Comisarios del Pueblo y Comisario de Negocios Extranjeros Molotov y el ministro japonés de Asuntos Exteriores Matsuoka.

El acto de la firma se celebró en el Kremlin, en presencia de Stalin y el Embajador del Japón en Moscú, a las dos de la tarde, hora local.

La primera parte del pacto consta de cuatro artículos: Primero.— La Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, y el Japón se comprometen a mantener pacíficas y amistosas relaciones y respetar recíprocamente su integridad e inviolabilidad territorial.

Segundo.— En caso de que una de las partes contratantes sea atacada por una o una serie de potencias extranjeras, la otra observará una estricta neutralidad mientras dure el conflicto. Tercero.— El presente pacto entrará en vigor en el momento de su ratificación por las dos partes y regirá durante 5 años, si ninguna de las dos partes lo denuncia con 12 meses de antelación. Al término de este plazo seguirá en vigor durante otros cinco años.

Cuarto.— Este pacto será ratificado lo más pronto posible y la ratificación será efectuada en Tokio.

Contiene asimismo una declaración anexa que dice así: «De acuerdo con el espíritu del pacto firmado el 13 de Abril de 1941 entre el Japón y la URSS los dos países declaran solemnemente su voluntad de respetar mutuamente la integridad territorial y la inviolabilidad del Manchukuo y de la república popular de Mongolia.»

Moscú.— La partida del ministro de Asuntos Exteriores del Japón, Matsuoka, que tuvo lugar a las 18 horas, fué acompañada de una gran sorpresa. Stalin y Molotov aparecieron personalmente en la estación en la que se hallaban el Embajador japonés, Tatekawa, y parte del Cuerpo diplomático.

La despedida a Matsuoka fué sumamente cordial. Stalin permaneció aproximadamente veinte minutos ante el coche especial en el que viajaba el ministro japonés, cambiando muy amistosas y cordiales frases con éste. Stalin dijo: «Marcharemos juntos por el mismo camino.» Con extraordinario interés siguieron todos los presentes la conversación y los saludos que Stalin y Molotov dirigieron al Embajador alemán, conde von Schulenburg y a los demás representantes de los Estados miembros del pacto tripartito. Cuando Stalin reconoció al agregado militar alemán coronel Krebs, le abrazó y declaró de manera que todos los presentes pudieran escucharlo: «Nosotros seguiremos siendo amigos». El oficial alemán respondió: «Estoy convencido de ello.»

Por parte soviética participaron, además, en la despedida del ministro japonés, el viceministro del pueblo para Asuntos Exteriores, Losowski, y gran número de personalidades.

Alrededor de la estación se había congregado un inmenso gentío. Stalin y Molotov visitaron luego detenidamente, en compañía de Matsuoka, el coche especial en que éste realiza su viaje de regreso al Extremo Oriente. Nuevamente Stalin, Molotov y Matsuoka se estrecharon la mano y el tren partió.

Moscú.— Antes de la firma del pacto de amistad y neutralidad Stalin celebró el sábado una entrevista con el Ministro de Asuntos Exteriores del Japón y Molotov para tratar de las relaciones entre los dos países. que ello contribuirá todavía a la solución de otras cuestiones.

Tokio.— Según la Agencia Domei, al despedirse en Moscú Molotov y Matsuoka, este le dijo: Espero pronto poder recibir vuestra visita en Tokio. La despedida fué en extremo cordial.

Washington.— La firma del pacto ruso-japonés ha producido gran impresión en los medios oficiales de esta capital. La Prensa de hoy no ha adoptado todavía una actitud, puesto que la noticia se recibió en Washington muy tarde. Sin embargo todavía ayer se tenía la impresión de que las negociaciones de Matsuoka en la capital soviética iban encaminadas hacia el fracaso.

En los círculos parlamentarios reina la desorientación e inmediatamente los especialistas en política extranjera se han puesto al estudio de las repercusiones que puede tener la firma del pacto en la situación mundial.

Moscú.— Después de la firma del pacto ruso-japonés el Ministro alemán en Moscú ha salido para Berlín para dar cuenta a su Gobierno de las cuestiones relacionadas con el mismo. También ha salido para Bratislava el Ministro de Eslovaquia.

Tokio.— Comunican de Shanghái a la Agencia Domei: ¿Cuál será la actitud del Gobierno de Chang-Kai-Shek frente al Japón? Se cree que éste no tendrá más remedio que firmar la paz general con el Japón y proceder al establecimiento de un orden duradero en Extremo Oriente. Ahora no les queda a los chinos más que la ayuda de los Estados Unidos.

Moscú.— El diario «Prawda» único que se publica los lunes dedica su primera plana a la publicación con gran relieve del texto del pacto de neutralidad ruso-japonés firmado en Moscú. Dice que con este pacto se ha logrado un perfecto acuerdo y el respeto mutuo de la integridad territorial en la frontera de la República popular de la Monoolia y el Manchukuo.

El diario dedica también su artículo editorial a este acontecimiento diplomático que tuvo lugar ayer en Moscú y dice que tanto el pacto de neutralidad como la declaración, son elementos de la mayor importancia política ya que señalan un grandioso avance en el camino de la mejora de relaciones entre el Japón y la URSS. Ambos países están dispuestos a mantener sus mejores relaciones cordiales y amistosas.

Señala a continuación el periódico «Prawda» que con el respeto de las fronteras existentes entre la Monoolia y el Manchukuo se constata también otro importante elemento en favor de la paz que contribuye al mismo tiempo a la realización del plan que se ha trazado la URSS que desea mantener cordiales relaciones con todos sus vecinos y con los demás países. Termina diciendo el periódico.

Información Telegráfica de la Agencia «EFE»

BALEAR PROXIMO ESTRENO

EL CURA DEL PENAL

por Charles Bickford (EN ESPAÑOL)

El triunfo de la fe contra la delincuencia Una tragedia en los penales americanos

UN FILM DE RIGUROSO ESTRENO

JORNADAS VICTORIOSAS EN LOS BALCANES

Belgrado, la capital de Yugoslavia, fué ocupada por las columnas alemanas

12.000 soldados, 22 generales, 300 oficiales, 100 cañones y 10 aviones capturaron las fuerzas conquistadoras

PAVELICH, AL HACERSE CARGO DE LOS PODERES DE LA CROACIA LIBRE EXPRESA SU AGRADECIMIENTO A ALEMANIA E ITALIA POR SU GENEROSA AYUDA

PARECE QUE SE ESTÁ LIBRANDO EN GRECIA UNA BATALLA DECISIVA ENTRE ALEMANES E INGLESES.— LAS FUERZAS BRITANICAS ABANDONAN SUS NUEVAS POSICIONES EN EL FRENT

Berlín.— De fuente autorizada se anuncia que por lo menos divisiones serbias han sido vencidas y dieznadas hasta durante los combates sostenidos. Sobre las operaciones en los Balcanes, comunica el siguiente te oficial alemán de ayer: «Las tropas alemanas mandadas por el General von Kriebitz entraron en las primeras horas de la mañana del 13 de Abril en la capital serbia y fortaleza de Belgrado, izando los colores alemanos en la legación de Alemania.»

En la tarde del 12 de Abril una pequeña sección de la división mandada por el capitán Kleidenberg, había atravesado el Danubio partiendo del Norte. Estos ejércitos son los que han entrado en Belgrado. En la cuenca de Lubljana, las tropas alemanas han ocupado la localidad de dicho nombre y continuaron su avance según el plan previsto entraron en contacto con las italianas.

El número de prisioneros, hechos, según las noticias recibidas hasta el momento, se elevan a 22 generales, 300 oficiales y 12.000 soldados. Además estas tropas han tomado al enemigo cerca de 100 cañones, 10 aviones, numerosos depósitos de municiones, así como gran cantidad de armas de infantería y material de guerra, que todavía ha podido ser clasificado.

Las tropas húngaras han atravesado al Norte las fortificaciones de la frontera enemiga y continúan su avance. Al Sur de Serbia continúa el avance después de haber roto la resistencia local de los restos de las fuerzas serbias.

Berlín.— La agencia oficiosa da cuenta de que han sido hechos prisioneros 10 mil soldados pertenecientes al ejército serbio por los escuadrones de reconocimiento alemanes.

Roma.— Acaba de hacerse cargo de los poderes en una ciudad de la Croacia libre el nuevo jefe de Croacia Pavelich y ha declarado a un redactor de la Agencia Stefani que nunca los serbios y croatas formaron una unidad hasta el tratado de Versalles y que la frontera natural entre los dos países es la que existió entre los dos Imperios de Oriente y Occidente.

Pavelich ha expresado su agradecimiento a Italia y Alemania por la generosa ayuda que han prestado a Croacia.

Londres.— Esta mañana los carros de combate alemanes han realizado un ataque contra Tobruk. En algunos puntos franquearon las defensas exteriores. Nuestros carros de combate procedieron a un contraataque inmediato a consecuencia del cual fué expulsado el enemigo teniendo que lamentar muchas pérdidas en hombres y carros. La situación general ha quedado restablecida.

Nuestras tropas han repellido los fuertes embates de las fuerzas enemigas que avanzan en dirección a Solium causándose pérdidas considerables.

En Abisinia continúa la persecución del enemigo vencido y desorganizado, causándose numerosos prisioneros entre ellos un comandante de División y uno de Brigada.

Roma.— Los croatas residentes en América han dirigido un telegrama de felicitación al Duce expresándole su gran satisfacción por la libertad recobrada por su país y por la adhesión de esta a las potencias del Eje.

LONDRES.— (NOTICIA DE ULTIMA HORA).— COMUNICA EL MINISTERIO DE GUERRA QUE DURANTE LA NOCHE DEL 12 AL 13 DE ABRIL NUESTRAS FUERZAS HAN ABANDONADO LAS NUEVAS POSICIONES DEL FRENT

Berlín.— La Prensa berlinesa se ocupa de la reducida intervención que hasta ahora han tenido en el territorio griego las tropas inglesas.

El «Voelkscher» dice que los ingleses no tomaron parte en las primeras batallas libradas al Suroeste y que al primer disparo Eden y Dill han desaparecido de aquellos lugares después de lanzar a los serbios y griegos a tan funesta aventura.

Londres.— El «Times» publica unas declaraciones de Simovich en que después de referirse a los bombardeos de Belgrado y agradece la promesa de ayuda, se dirige a Norteamérica en solicitud de envíos urgentes de material, especialmente aviones. Simovich expresa su opinión de que los alemanes podrán invadir algunas provincias, pero que Yugoslavia no capitulará jamás, luchará hasta el fin al lado de sus aliados.

Sofía.— El comunicado oficial anuncia que en la noche última aviones anglo-serbios atacaron los objetivos no militares de la capital búlgara. Las víctimas no han sido numerosas.

Angora.— Los periódicos turcos informan que el presidente del Consejo ha declarado al Ministro griego que Turquía entrará en la guerra solamente en el caso de un ataque directo.

Budapest.— Oficialmente se anuncia que las tropas húngaras han terminado la ocupación de la región Packa incorporada a Yugoslavia en 1919.

Grupos de serbios, se agregan, se dedican a cometer atentados contra poblaciones magiar y alemana.

Berna.— Noticias recibidas en Suiza afirman que se ha entablado una batalla extraordinaria entre las unidades blindadas alemanas.

PARTES DE GUERRA

Con la ocupación de Bardia y Sollum queda otra vez en poder de Italia toda la Cirenaica y se inicia de nuevo la penetración en Egipto

Los italianos han ocupado las islas yugoslavas de Sestagne, Eso, Raviani y Puntadura

LOS RESTOS DEL EJERCITO SERBIO SE RETIRAN ANTE LAS TROPAS GERMANO-ITALIANAS

ITALIANO

Roma.— Comunicado número 311 del alto mando italiano: «Después de la ocupación de Koz pio continúa el avance del segundo ejército en Yugoslavia. Las tropas de Zara, después de romper la encañada resistencia del enemigo han alcanzado y atacado los nudos ferroviarios de Khin, donde se capturó abundante material y ha ocupado además las islas de Sestagne, Eso, Raviani y Puntadura.»

En Albania ha sido rechazado un ataque del enemigo al Norte de Scutari. En el curso de un contraataque italiano, el enemigo ha experimentado grandes pérdidas, especialmente más de 500 prisioneros entre ellos varios oficiales y abundante material de guerra.

En el frente griego el 9.º ejército, después de haber roto la resistencia enemiga, avanza desde Axel sobre la región de Koritza. Las columnas griegas en retirada son hostigadas sin cesar por el fuego de las ametralladoras de los aviones de caza, mientras los aparatos de bombardeo atacan las posiciones, campamento y comunicaciones del enemigo. Ha sido destruido el puente de Perat.

Nuestros aviones de combate atacaron en oleadas sucesivas los objetivos militares de Cairo, en cuyo arsenal se produjeron explosiones y se declaró un incendio. Ha sido destruido el depósito de carburantes de Kipal y se han causado graves averías a un destructor.

Al Norte de Sattori las tropas enemigas han sido atacadas con bombas de gran potencia y fuego de ametralladora. La base aérea de Mostar ha sido atacada repetidas veces por nuestros aparatos de combate y de caza. Resultó incendiado un depósito de carburante y dos cobertizos y se produjeron graves daños en las instalaciones del aeródromo. Fueron destruidos 60 aviones enemigos y averiados otros 15.

La base de hidroaviones de Divilite ha sido atacada una vez más por nuestros aviones de caza siendo hundido un hidroavión enemigo. Un aparato «Gloster» ha sido derribado en combate aéreo. No ha regresado a su base uno de nuestros aviones.

En la noche del 12 al 13 y del 13 al 14, los aviones del cuerpo aéreo alemán bombardearon los aeródromos de Erenia y la base naval de la misma isla. Fué averiado un destructor y derribado un «Hurricane».

Al rayar el alba del 14 nuestros cazas atacaron el aeródromo de Micaba, donde fueron averiados numerosos aviones enemigos que se encontraban en tierra.

En Africa del Norte las columnas italo-alemanas han ocupado Bardia y han llegado hasta la frontera de Cirenaica. Después de 12 días de combates encarnizados pero victoriosos Cirenaica ha vuelto a ser ocupada. Una guarnición inglesa resistió todavía en Tobruk pero se encuentra sitiada por nuestras tropas. Los prisioneros, enemigos y el botín es muy considerable.

INGLES

Londres.— Comunicado de los Ministros del Aire y de la Seguridad Interior: «La actividad del enemigo durante la noche ha sido reducida. Solamente se arrojaron bombas en algunas localidades costeras. En general puede decirse que los proyectiles no ocasionaron destrozos. Solamente en una ciudad del Noroeste de Inglaterra sufrieron desperfe to algunas casas y se registraron algunos muertos a consecuencia de los bombardeos.»

Malta.— Comunicado oficial: «En la pasada noche ha sonado tres veces la alarma aérea en la isla. Al amanecer otra formación de aviones enemigos atacó Malta arrojando algunas bombas. Los cazas ingleses y la defensa antiaérea atacaron al adversario, derribándole un aparato.»

Durante la mañana ha habido otra alarma, registrándose un herido y algunos destrozos.»

GRIEGO

Atenas.— Comunicado del Ministerio de Seguridad Pública: «Los aparatos alemanes arrojaron bombas en tres oleadas consecutivas sobre Volos. Tres aviones



PANICO EN EGIPTO por las DERROTAS inglesas en Africa del Norte

BEIRUT.— EL GOBIERNO EGIPCIO, ANTE LA ALARMA DE LA POBLACION, PROVOCADA POR LA DERROTA SUFRIDA POR LOS INGLESES EN EL AFRICA DEL NORTE, HA APROBADO DIVERSAS MEDIDAS URGENTES PARA LA DEFENSA DEL PAIS. NUMEROSOS EGIPCIOS ACADUALADOS ESTAN ABANDONANDO EL CAIRO.

329 buques de guerra posee NORTEAMERICA

Washington.— Una declaración oficial anuncia que la flota de los Estados Unidos cuenta con 15 acorazados, 6 portaaviones, 37 cruceros, 164 destructores y 107 submarinos. Se hallan en construcción actualmente 17 acorazados, 12 portaaviones, 54 cruceros, 200 destructores y 71 submarinos.

Se ha suicidado Florento Parravicini

ERA EL MAS FAMOSO ACTOR COMICO ARGENTINO

Buenos Aires.— Se ha suicidado Florento Parravicini, el actor más popular de la Argentina. Parravicini, que contaba ahora sesenta y seis años, padecía desde hace tiempo por una penosa enfermedad. Nació en Buenos Aires y descendía de una familia de nobles austriacos. Ejerció su profesión teatral durante treinta años. Fué actor del célebre teatro Comedia, de Buenos Aires, donde obtuvo formidables éxitos, interpretando papeles cómicos. Más de treinta obras escritas o traducidas por Parravicini fueron presentadas en el curso de los últimos años en todos los teatros argentinos. La agitada vida de Florento Parravicini no tuvo por escenario solamente el de los teatros. Durante mucho tiempo fué cazador de lobos en Patagonia. En los musicales franceses actuó como bailarín excepcional. En Inglaterra se destacó como maestro del patín. Finalmente, en Alemania ganó varios premios como corredor auto-movilístico. Parravicini ha sido también el primer aviador de celebridad argentina. Todo el pueblo argentino deplora la muerte del popular actor que, como hombre y artista, gozaba de la estimación general. Últimamente había dedicado sus actividades al cine, donde había conseguido triunfos clamorosos. Son de reciente actualidad sus éxitos en las películas «Tres anclados en París», «Margarita, Armando y su padre», etc.

De todo el mundo

Londres.— Churchill en un discurso pronunciado en Bristol declaró que es muy probable que las tropas australianas y neozelandesas se encuentren luchando este momento contra el enemigo sobre la tierra griega. Los aliados demostrarán todo el valor de los hijos del hemisferio austral y harán combiar por la causa. El primer ministro visitó a otorgó personalmente los honores de Doctores honoris causa de la Universidad al «Premier» griego y al Embajador de los Estados Unidos.

BERLIN.— EN LOS MEDIOS ALEMANES HA CAUSADO GRAN IMPRESION LA DECLARACION DE QUE LOS EE. UU. TIENEN INTENCION DE INSTALAR FUERZAS MILITARES EN GRECIA. DIA YA QUE EL DECLARACION ESTE HECHO RESPONDE A LA MENTALIDAD DE ROOSEVELT EN LOS MEDIOS BERLINESES.

DETENDRA ANTE NINGUN TIPO DE VIOLENCIA DEL EJERCITO INTERNACIONAL. Londres.— Proednete de la llegada a esta capital el Mayor General Arnold, Jefe del Cuartel General de la Fuerza Aérea. El Mayor Arnold ha realizado un viaje transatlántico a bordo del avión «Clipper».

Berlín.— Las negociaciones ruso-soviéticas, cuyo resultado se ha dado a conocer recientemente, han motivado una declaración en la conferencia de prensa de un representante de la Sección de Relaciones Exteriores del gobierno soviético. Este representante declaró que el bilateralismo relativo al convenio

Roma.— El brigadier que manda las fuerzas británicas en Italia ha sido ahora detestado por otros seis generales en la última ofensiva del Eje por la crítica que realizó de la estrategia de la

BALEARES

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.